

近日，网友根据近期的各种交通事故所写的博客《百姓躲避飞来车祸七大秘笈》，引起了许多网友的共鸣。记者在网名为“迈客1979”的这篇博客中看到，所谓的“七大秘笈”几乎全都是讽刺目前酒驾与飙车严重的情况的……



图为成都的“爱情斑马线”。成都交警表示：“打造这条爱情斑马线，不光为新人，而是要让每一个走在上面的人都感受到温暖、感受到爱。”

躲避飞来车祸 看我“七大秘笈”

近期各种交通事故频出，有人写博客尖锐讽刺

“老百姓逛逛马路，奔驰扑过来了，过过斑马线，保时捷撞过来了，乘乘风凉，宝马飞过来了……现在酒驾、飙车这么多，真该添加一条叫做‘飞来车祸’的成语。”

【博客】 秘笈讽刺飙车与酒驾

从5月7日发生在杭州市文二路的交通事故将浙江大学毕业生谭卓年轻的生命永远地定格之后，飙车、酒后驾驶所引发的车祸屡屡见诸报端。近日，网友根据近期的各种交通事故所写的博客《百姓躲避飞来车祸七大秘笈》，引起了许多网友的共鸣。

记者在网名为“迈客1979”的这

篇博客中看到，所谓的“七大秘笈”几乎全都是讽刺目前酒驾与飙车严重的情况的，博主甚至嘲讽道：“一定要牢记这些秘笈，否则受害者轻则胳膊少腿半身不遂，重则妻离子散阴阳两界。”

在这篇博客中，博主甚至表示，今后过马路，为了安全起见，要注意驾驶员是否为时髦年轻人，要观察车辆行驶轨迹是否已经有S形的迹象，而在过马路时戴耳机听音乐更是应该绝对避免的，“因为这样你就听不到飞驰而来的车辆的马达轰鸣声。”

【网友】 秘笈是嘲讽更是无奈

记者在“迈客1979”的博客上看到，《百姓躲避飞来车祸七大秘笈》发表后，不少网友都对目前酒驾以及飙车泛滥的情况发表了看法。

“我们作为路上的行人，其实挺弱势的，酒驾和飙车屡禁不止，我们也只能学会自我保护。”网友“小栖”告诉记者，看到这篇博客后自己特别有感触，“秘笈内容是挺嘲讽的，不过更多的是行路人的无奈。”

而更多网友则是通过留言表示，希望政府能够尽快完善专门针对酒驾与飙车的处罚措施，“对这些触犯法律且对社会不负责任的人的惩罚应该更重一些，而不是现在只能按照现有法律中的‘交通肇事罪’来惩处。”

■相关链接

博文《百姓躲避飞来车祸七大秘笈》

秘笈1

不是迫不得已，平时绝不在晚七点至十一点之间去繁华街市闲逛。(周末从晚七点延长至次日凌晨两点。)因为，这些时段正是大多数酒后驾车者纵“禽”驰骋的时候，碰上飞来车祸的概率极大。

秘笈2

无论白天还是晚上，尤其是周末，不能在各类高档宾馆、饭店、酒肆附近的街道逗留。那些地方基本是酒后飞来车祸的试车场和体验站。难得发现警察叔叔的警车埋伏在周边的时候除外。也许有人要问，照你这么说，咱们老百姓晚上和周末就出不了门了……您答对了，加二十分。前两条秘笈总结起来就是：老老实实呆在家里！

秘笈3

远远看见保时捷、宝马等名贵车辆驶近，应提前停止一切靠前、穿越、过斑马线的愚蠢举动。应该一让、再让、三通过。根据交通事故的案例我仔细算过：那些名车中三分之一是正常人开的，三分之一是脑残开的，三分之一是演艺界等名人开的。特别是最后一种人，他们平时为了向普通百姓提供精神食粮，经常要在酒精或是夜店里培养感情。他们的经纪人说了，他们压力大，经常需要用车祸来排解一下，我们普通百姓应该理解他们。在他们排解压力、释放压力的时候，我们普通百姓唯一自救的办法就是即使坐在出租车的后排也一定要戴头盔，系保险带，勒紧裤带。

秘笈4

若发现以上名车的副驾驶上坐有年轻貌美女郎，应该抱着遇见酷斯拉或

霸天虎的心态尽量迅速后退撤离当时站立位置，退得越远越好。若发现驾驶员也呈年轻状则更应提前将手机号码输入120。如果你有幸遇到脑残二代，如果你不是擎天柱，那么你的“中奖”概率将迅速提高。飞来车祸通常在这种情况下的杀伤力最大。俗话说得好：脑残二代一半基因来自脑残一代，一半动力来自副驾驶上的胸部；俗话说得好：他脑残，你脑死亡。

秘笈5

不要迷信爱心斑马线。走在斑马线上的你更要像斑马一样具备敏锐的洞察力甚至是第六感。要学会眼观六路耳听八方。

观六路，不是观察六路公共汽车，要看看周围是否有我以上提到的可疑车辆经过；还要看看周围驶近的车辆有没有特殊的号牌。看到8888、6666、9999、0000、1111等类似车牌一定要警惕。那些99.99%不是电脑选出来的车牌，都是人脑选的。有本事选这些号牌的，一定有本事处理70码交通事故。你一定要当心！

听八方，不是要你戴耳机听《八千里路云和月》，是要听有没有将音乐音量调到80分贝以上的车辆经过。这个习惯一般为二代兜风时的特别嗜好。不过当你听到这种音量的时候，基本上你已经差不多走远了。因为有些脑残二代可以将车开到超音速的。请眼神不好、听力不好的老人由家人陪伴打手语穿越斑马线，有条件的家庭可以用旗语！

秘笈6 (适合普通驾驶员)

普通开车人士若发现前方车辆以美女蛇S形前行数十米突然无缘无故刺耳急刹，继而停在原地试图以空挡或四挡再次起步者，请立即观察周围环境，打右灯靠边等候脑残发完完毕。不要试图超越或用大灯、鸣号伺候。当心他故



杭州广电主持人纷纷走上上班马线，高举礼让的牌子，呼吁斑马线前车让人。

意以急速倒车形式与您再“干一杯”。醉酒驾车者一般在警察赶到之前至少要影响到三百米之内的交通。请耐心等待，早到十分钟少活六十年不值得。

秘笈7 (适合普通驾驶员)

绝不在凌晨左右在城乡接合部偏僻高速或路况宽阔之开发区道路上行驶。那里通常是脑残们独自飙车或者相约飙车的生死场(有时甚至市区高架、内、中、外环线也是他们的F1赛道)。驶入他们的领地就好比斑马误入了狮虎豹群，死得极其难看和窝囊。不过也有特例，有些脑残甚至等不到深夜就会在闹市中心飙车，这是飙车族中的变异品种，是犹如猪流感一样尚无人体免疫的病毒。碰到，算你倒了大霉，是倒霉中的最高境界。(六、七条均为10年来驾车之亲身经历，你一定要认真学习)

七大秘笈就好比武侠故事中的七种武器，可以让普通百姓远离飞来车祸。至于以后脑残们是否还会创造出更多种类的飞来车祸以至于让普通百姓防不胜防？等怪事发生了，我们再来研究对策吧。(据《上海青年报》)

“石家庄”改名“正定”引争论 网友称是瞎折腾

近日，千年古城正定县将并入河北省的省会石家庄市。石家庄是延续现在的名称，还是改名“正定”，这两天，持不同观点的人在网络上展开了激烈讨论。

其实，这场讨论早有先声。去年1月，在河北省政协十届一次会议上，就有政协委员建议石家庄改名为“西柏坡市”、“冀都市”或“北宁市”。理由是，河北省会是全省6900万人的形象，它需要一个更响亮、更富有韵味的名字。

“‘石家庄’名字太土了，算啥？”改名讨论中，嫌石家庄名字土的人不少，理由似乎响当当。

在11日的凤凰网上，笔者看到一项有5211人参与的调查显示，40%的网友支持石家庄改名为正定。另有58.7%的人觉得无需改名，因为一个城市的文化底蕴不是靠改名字就能发生变化的，加强城市建设，提高人口素质才是根本。

一名凤凰网网友这样留言：“厦门原来属于同安县管辖，现在同安是厦门的一个区，是不是厦门也要改成同安？石家庄的名气比正定大多了，改名就是瞎折腾。”

在河北省地方媒体燕赵都市网上进行的另一项调查显示(2252人参与)，55.3%的人希望延续“石家庄”，37.8%的人支持改名“正定”，还有6.9%的人认为应改成其他名字。

一名河北网友说：“正定是国家历史文化名城，当初修正定铁路，石家庄是作为正定站出现的。现在石家庄却比正定大得多，就是名称上显得有些土气，假如改名为正定，所辖地区都成为国家历史文化名城，还是省会，价值会大大提升。”

反对者则反问：“人富了不能忘本，地儿发展了就可以势利吗？”有人认为，正定历史久，不是石家庄改名的理由。照这个逻辑，北京就应该叫“蓟京”才对，或叫“燕京”，要不就可惜了北京源远流长的都城历史。“中国从农业国进入现代化了，‘庄’就不能存在了？那叫‘翠花’、‘铁蛋’的人发达了，都得改名？这幸亏是合并了‘正定’，那要合并了‘许各庄’、‘刘家屯’呢？”

更有燕赵都市网网友调侃说：“石家庄如不改名，市长容易被当做村长，区长容易被当做村民小组长。石家庄改名后，全国地图、河北地图、城市简介、政府机构、学校团体、街巷路牌等等，全部更换。可见，改名可以拉动经济，促进就业。”

中国文化素来讲究“正名”，所谓名不正则言不顺。通过名字寄托人民的良好愿望，说来也没什么可非议的。但是，改名字对一个城市发展的功效有多大，这是不能妄说的。改个更文的名字，石家庄就能大发展了，就迅速“有文化”了，谁信呢？

一名新华网网友说：“城市的名字越牛、越洋气、越能把人唬得一愣一愣越好，石家庄要改名，干脆改叫‘亚都’、‘环球’得了。”

还有网友质疑：“改名的成本是要纳税人掏腰包的，要是折腾一阵还改回来，责任谁负？”而最主要的道理在于，城市闻名是因发展而有名，正如一名网友所说：“现实中，有些人把发展机会丢了，或者运气不好了，就归罪在自己的名字上。这是不努力、没自信的表现。石家庄可以从一个小村庄发展到省会城市，是一个多么辉煌的奋斗历程。所以，不要搞无谓折腾，老老实实埋头发展才是正道！”

(据《中国青年报》)